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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Έγγραφα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αποκαλύπτει η εφημερίδα 

«Ελευθεροτυπία» αναδύουν την οσμή σκανδάλου στη διαχείριση των 

απορριμμάτων με την εμπλοκή του Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γιάννη Σγουρού, της 

συγκυβέρνησης που τον στηρίζει και μεγάλων εργολαβικών-επιχειρηματικών 

συμφερόντων. 

 

Τα έγγραφα αποδεικνύουν πώς κινούνται από την Επιτροπή Αναφορών του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και στις αρμόδιες διευθύνσεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής οι διαδικασίες ακύρωσης των χρηματοδοτήσεων, μέσω του τρέχοντος 

και του νέου Ε.Σ.Π.Α. των 14 Σ.Δ.Ι.Τ. διαχείρισης των απορριμμάτων, κυρίως στην 

Αττική, αλλά και σε ακόμη δέκα Περιφέρειες της χώρας συνολικού ύψους 2,2 δις 

ευρώ. 

 

Ο λόγος είναι, σημαντικές παραβιάσεις της κοινοτικής νομοθεσίας με πιο 

κραυγαλέα αυτή του όρου-καρμπόν σε όλες τις Σ.Δ.Ι.Τ. περί εγγυημένης 

ποσότητας παραγωγής απορριμμάτων. Κάτι που συνιστά μία μεθόδευση εκ μέρους 

της συγκυβέρνησης, του κ. Σγουρού και αρκετών ακόμη Περιφερειαρχών για την 

πριμοδότηση των μεγαλοεργολάβων σε βάρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των 

πολιτών. 

 

Το πρωτοσέλιδο δημοσίευμα της εφημερίδας «τιτλοφορείται» «ΕΥΡΩ-

ΒΟΜΒΑ στο πάρτι των σκουπιδιών» και προκάλεσε σάλο στην κοινή γνώμη, 

αλλά και πανικό στη συγκυβέρνηση και στον νυν Περιφερειάρχη Αττικής κ. 

Γιάννη Σγουρό, ο οποίος επιχείρησε να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα με την 

προσφιλή του τακτική. Αυτή της εκτόξευσης λάσπης και της προσπάθειας να κάνει το 

άσπρο μαύρο υποστηρίζοντας πώς δήθεν δέχεται πόλεμο με «ψεύδη» και 

«συκοφαντίες». 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. γνωρίζει πολύ καλά τόσο τα «υπόγεια παιχνίδια» του κ. 

Σγουρού με τους μεγαλοεργολάβους όσο και την τακτική που ακολουθεί 

προκειμένου να καλύψει τις παρανομίες στα θέματα της διαχείρισης των 

απορριμμάτων. 



 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. εδώ και τέσσερα χρόνια έχει καταγγείλει τις μεθοδεύσεις 

του Περιφερειάρχη Αττικής και της συγκυβέρνησης με στόχο να ανατεθεί η 

διαχείριση των απορριμμάτων στα εργολαβικά-επιχειρηματικά συμφέροντα και 

δέχθηκε σφοδρές επιθέσεις με ασύστολα ψεύδη από τα συστημικά Μ.Μ.Ε. που 

ελέγχονται και καθοδηγούνται από τα ίδια συμφέροντα. 

 

Τις παρανομίες που εντοπίζουν τώρα τα αρμόδια όργανα της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής τις έχει καταγράψει η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σε ντοκιμαντέρ που 

κυκλοφόρησε τον Ιούνιο του 2013 με τίτλο: «ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ:ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΦΑΓΟΠΟΤΙ ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ» σε μία 

προσπάθεια να ενημερώσει τους πολίτες, όπως και σε μία σειρά ανακοινώσεων που 

καταδείκνυαν τις μεθοδεύσεις του κ. Σγουρού και άλλων Περιφερειαρχών για την 

εξυπηρέτηση ιδιωτικών συμφερόντων και μόνο. 

 

Μεθοδεύσεις σε βάρος όχι μόνο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αφού στόχος 

είναι να εκχωρηθούν οι υπηρεσίες διαχείρισης των απορριμμάτων σε ιδιώτες, 

αλλά και σε βάρος των πολιτών, που στην τελική θα κληθούν να πληρώσουν 

αδρά, μέσω των δημοτικών τελών, τα ασύμφορα εργοστάσια για τα σκουπίδια και 

τις ρυπογόνες και ξεπερασμένες πρακτικές. Η ασυδοσία στο μεγαλείο της. Τα 

συμφέροντα των πολιτών θυσιάζονται στο βωμό του επιχειρηματικού κέρδους. 

 

Οι καταγγελίες της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για το ρόλο και τα τερτίπια του 

Περιφερειάρχη Αττικής όλα αυτά τα χρόνια ήταν βάσιμες και τεκμηριωμένες. 

Αποδεικνύεται περίτρανα τώρα από την ίδια την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ο κ. 

Γιάννης Σγουρός είναι έκθετος και υπόλογος απέναντι στους πολίτες της Αττικής, 

γιατί το ψέμα, όσο καλά και να είναι αμπαλαρισμένο, έχει κοντά πόδια. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 


